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Παρασκευή, 27 Φεβρουαρίου 2026 
 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας, κύριο Γεωργιάδη Άδωνι, 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα 
Κεραμέως Νίκη 

Θέμα: «Κτηριακή κατάσταση και προοπτική αναβάθμισης του 
Κέντρου Υγείας Χαλκίδας» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το Κέντρο Υγείας Χαλκίδας αποτελεί βασική δομή παροχής πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας για τον πληθυσμό της πόλης και της ευρύτερης 
Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας.  

Το Κέντρο Υγείας Χαλκίδας συστεγάζεται με τον ΕΦΚΑ, σε ιδιόκτητο κτήριο 
του δεύτερου. Η γενική εικόνα του κτηρίου δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες 
μιας σύγχρονης δομής πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, τόσο ως προς τη 
λειτουργικότητα όσο και ως προς τις προδιαγραφές που οφείλουν να πληρούν 
οι δημόσιες δομές υγείας. 

Με τις ερωτήσεις μου, με αριθμούς πρωτοκόλλου 1783/15-11-2023 και 
7168/1-7-2025, είχα θέσει υπόψη τα ζητήματα που αφορούν την κτηριακή 
υποδομή του Κέντρου Υγείας Χαλκίδας, επισημαίνοντας την ανάγκη άμεσων 
παρεμβάσεων και συνολικής αναβάθμισης των εγκαταστάσεων. Με την 
απάντηση του Υπουργείου Υγείας 29451/26-8-2025, μας ενημερώσατε ότι 
σύμφωνα με το άρθρο 21§ 6 του Ν. 4238/2014 αλλά και σχετικού εγγράφου 
του e-ΕΦΚΑ, σχετικά με επεμβάσεις και εργασίες τεχνικής φύσης σε κτήρια 
ιδιοκτησίας e-ΕΦΚΑ στα οποία στεγάζονται Υγειονομικές Υπηρεσίες, οι τεχνικές 
εργασίες και επεμβάσεις που απαιτούνται για τη συντήρηση τέτοιων κτηρίων 
εκτελούνται από τον ΕΦΚΑ, οι δε ΔΥΠΕ συμμετέχουν κατά το ποσοστό που 
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τους αναλογεί. Επίσης, τονίστηκε ότι η αποκατάσταση των φθορών από την 
5η ΥΠΕ γίνεται εφόσον της επιτρέπεται από τον ΕΦΚΑ και πάντοτε σε μικρή 
κλίμακα, ενώ για τα θέματα τεχνικής φύσης σε κοινόχρηστους χώρους του 
κτηρίου ή σε χώρους εκτός του ΚΥ Χαλκίδας που χρήζουν αποκατάστασης από 
τον ΕΦΚΑ, βάσει του άρθρου 21§ 6 του Ν. 4238/2014, η 5η ΥΠΕ ενημερώνει 
τη σχετική διεύθυνση του e-ΕΦΚΑ.  

Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει διαμορφωθεί μια συνολική και οριστική λύση 
που να διασφαλίζει τη λειτουργικότητα, την ασφάλεια και την ποιοτική 
εξυπηρέτηση των πολιτών. 

Δεδομένου ότι η Χαλκίδα αποτελεί την πρωτεύουσα της Περιφερειακής 
Ενότητας Εύβοιας και ότι το συγκεκριμένο Κέντρο Υγείας εξυπηρετεί τόσο τον 
μόνιμο πληθυσμό όσο και αυξημένο αριθμό πολιτών λόγω γεωγραφικής θέσης 
και μετακινήσεων, 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Ποιος φορέας έχει την πλήρη ευθύνη για τη συντήρηση, επισκευή και 
αναβάθμιση του κτηρίου όπου στεγάζεται το Κέντρο Υγείας Χαλκίδας; 
 

2. Υφίσταται σχεδιασμός για συνολική ενεργειακή, λειτουργική και 
κτηριακή αναβάθμιση του κτηρίου; Έχει ενταχθεί το έργο σε 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα ή προβλέπεται σχετική πίστωση; 
 

3. Εξετάζεται η δυνατότητα μεταστέγασης του Κέντρου Υγείας Χαλκίδας 
σε κατάλληλο και αποκλειστικής χρήσης χώρο, ώστε να διασφαλιστούν 
οι σύγχρονες προδιαγραφές λειτουργίας μιας δημόσιας δομής 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας; 

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 
      Κατερίνα Καζάνη 




